

包头市法院系统发起“执行总攻”

本报讯(记者王祯 通讯员王彦君)为进一步加大精准攻坚力度,着力解决第三方评估组对全市法院执行工作评估检查中暴露出的问题和短板,为实现第三方评估验收合格的目标打下坚实基础,包头市中级人民法院决定于11月7日至12月25日期间,在全市法院开展决战决胜“基本解决执行难”暨“包头总攻”专项行动,以决战决胜的坚强决心向“基本解决执行难”发起最后总攻。

11月10日上午9时,全市法院决战决胜“基本解决执行难”暨“包头总攻”专项行动启动仪式在包头中院举行。包头中院党组书记、院长范俊峰在执行指挥中心指挥本次专项行动。范俊峰指出,刚刚结束的第三方评估组对全

市法院“基本解决执行难”工作的评估检查,暴露出我们工作中存在的问题,今天开展的“包头总攻”专项行动,就是以本次评估检查为契机,找问题、想对策、抓落实,进一步加大精准攻坚力度,向“基本解决执行难”发起总攻。

范俊峰对此次专项行动提出五点要求:一要把“3+1”核心指标达标作为这次执行专项行动的目标。二要把“一把手抓、抓一把手”落实到位。基层院院长要把“基本解决执行难”作为必须完成的政治任务,对核心指标为何落后、执行保障怎样落实、第三方评估存在的弱项如何解决等问题要进行统筹考虑和调度,对如何结合本地区实际情况落实最高法院的有关规定进行深入研究,切实补齐短板,整改到位。三要切实

解决执行不规范问题。根据自治区高院对执行工作巡查的反馈意见,暴露出全市法院执行工作存在执行力度不够、程序规范意识不强、结案方式运用和填报混乱的问题,通过本次专项行动,各院要有针对性地大力气彻底解决这些问题。四要认真落实“三统一”管理机制,不断提升执行信息化水平。全市法院要认真落实“统一管理、统一指挥、统一协调”的执行工作管理机制,如果出现对执行工作不重视、底数不清、情况不明、行动迟缓、落实不力的问题,要对相关领导和执行部门负责人及直接责任人严肃问责,要充分发挥指挥中心的职能,加强对案件节点的有效监督和督办,确保线上线下同步办案,不断提升执行办案的规范化和透明度。五

要借力各媒体平台,扩大社会影响力。将法院宣传与执行行动有机结合,联合媒体记者,依托法院门户网站、自媒体等方式,及时发布执行工作动态,深入追踪报道执行现场,及时召开新闻发布会、专题通报会等,向社会各界通报执行工作进展情况,增强执行工作透明度。

目前,全市法院在此次执行专项行动中首战告捷,共出动干警424名,警车100辆,执结案件426件,传唤拘留被执行人98人,执行到位标的2423余万元。此次“包头总攻”执行专项行动是全市“基本解决执行难”包头总攻冲刺的号角,全市法院将以攻坚克难的勇气、敢打必胜的信心,实干苦干的行动,坚决打赢这场攻坚战,向全市人民交出一份满意的答卷。

呼市检察院:完善“列席”制度 强化监督职能

呼和浩特讯 为了牢固树立“在办案中监督、在监督中办案”的理念,积极落实相关法律规定和司法改革要求,充分发挥法律监督职能,呼和浩特市人民检察院积极推进检察长列席同级法院审委会工作。截至目前,呼市两级检察机关检察长已全部列席同级法院审委会会议,实现了检察长列席审委会“满堂红”。

检察长列席同级法院审委会,是法律赋予检察机关的重要监督职责,也是实现审判监督多元化的有效途径,呼市检察院对检察长列席同级法院审委会工作高度重视。8月17日,该院检察长宝音德力格尔列席呼和浩特市中级人民法院2018年第6次审委会。会上,他表

示,市检法两院要树立共同的司法理念,维护司法权威,提升司法公信力;要建立完善有效的沟通协调机制,解决司法工作中遇到的问题;要加大工作交流力度,提高司法能力,推动检察长列席审委会工作制度化、规范化、常态化,共同守好公平正义最后一道防线,真正实现检法两院双赢多赢共赢的良好效果。

在呼市检法两院主要领导的高度重视和密切配合、基层检察院检察长主动与法院沟通协调下,全市9个基层院检察长列席同级法院审委会工作快速有效推进,现两级院10位检察长共列席审委会13次,对16件案件发表了检察意见,其中14件已被审委会采纳。目前已

实现了检察长列席同级法院审委会工作的“全覆盖”,列席工作已走在全区前列。

为了确保检察长列席审委会制度落实落地,呼市检察院通过三项举措推动该项工作的开展。一是高度重视,积极推进。全市两级院高度重视检察长列席同级法院审委会工作,积极与同级法院沟通协调。同时市院加大对基层院的指导力度,在较短时间内实现了两级院检察长全部列席同级法院审委会。二是精心组织,全程参与。会前,两级院检察长积极与同级法院相关领导沟通协调,针对列席案件,主动听取承办检察官汇报,反复查阅案卷材料,全面掌握、综合研判案件事实和证据,为列席做好

充分准备;会上,检察长充分发表意见,认真听取审委会委员对案件的研究讨论,做到了列席全程全面,实现了监督共赢效果;会后,检察长指导总结列席经验,确保检察监督落实到位。三是加强指导,完善机制。呼市检察院与呼市中院进行了多层次沟通协调,现已联合草拟了《市人民检察院检察长列席市中级人民法院审判委员会会议的工作规定(试行)》,部分基层院在市院的指导下也相继出台了《检察长列席审委会实施办法》和《检察长列席审委会工作规定》等工作机制,为规范工作程序,强化工作衔接,推动检察长列席审委会工作制度化、规范化、常态化,奠定了良好基础。(朱芸 曹静)

全民参与营造氛围 防治火灾扩大声威

乌兰察布市消防支队拉开“119”消防宣传月活动帷幕

本报讯(记者郭成 通讯员邢慧峰 王静宇)为进一步推动社会各界关注消防、学习消防、参与消防,11月9日上午10时,乌兰察布市消防支队围绕“全民参与,防治火灾”主题,在乌兰察布市集宁区维多利亚商场一楼中厅举行了“消防快闪”、“消防锦鲤”、“志愿消防”活动,拉开了“119”消防宣传月的序幕。

活动中,随着一首网络爆红音乐“Hand Clap”响起,一群身着橙色消防抢险救援服的人员跳起了一段充满青春与朝气、动感与活力的“消防快闪”舞蹈,吸引了数百名群众驻足围观。随后,该支队针对网络征集到的抖音“铁粉”,现场抽取“消防锦鲤”,并送上丰厚的消防奖品。通过这种新颖时尚、贴近群众生活的方式,激发广大群众关注消防、学习消防、参与消防的积极性。

活动中,乌兰察布市消防支队与乌兰察布市志愿者协会联合组建了该市首个消防志愿者服务队,并举行了授旗和宣誓仪式。参加活动的领导与群众参观了消防展板、消防器材以及消防攻坚技能展示,并亲自参与了新型灭火器快速灭火体验。消防官兵为现场群众发放了印有消防知识的U盘、抱枕、扑克牌、消防宣传折页、消防知识教材、消防法律法规书籍等,同时,热心地为现场群众讲解了日常消防安全知识,并针对群众提出的问题,一一进行了解答。



消防互动游戏



消防快闪舞蹈



消防志愿者宣誓